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Ο Μητροπολίτης Ρούσε Ναούμ καταδικάζει το 
χτύπημα στη Λαύρα των Σπηλαίων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Την έντονη ανησυχία του για τα όσα συμβαίνουν στην 
Ουκρανία – όπου ο πόλεμος μαίνεται – ειδικά μετά και το 
πρόσφατο ρωσικό χτύπημα στο Κίεβο το οποίο έπληξε τμήμα 
του Καθεδρικού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη Λαύρα των 
Σπηλαίων, εκφράζει με δήλωσή του ο Μητροπολίτες Ρούσε κ. 
Ναούμ.  

“Με μεγάλη θλίψη και ανησυχία, παρακολουθούμε την εξέλιξη των καταστροφικών 
στρατιωτικών ενεργειών στο Κίεβο, οι οποίες λαμβάνουν ολοένα και περισσότερο 
διαστάσεις που αγγίζουν τα όρια της βαρβαρότητας, καταπατώντας όχι μόνο την 
ανθρώπινη ζωή, αλλά και την ανεκτίμητη πολιτιστική και πνευματική κληρονομιά 
των λαών”, αναφέρει στην αρχή της δήλωσής του.

Ο κ. Ναούμ χαρακτηρίζει τη Λαύρα του Κιέβου ως ένα πνευματικό κέντρο με 
αιώνια ιστορία και παραδόσεις, επίσης αναγνωρισμένο ως μνημείο παγκόσμιας 
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πολιτιστικής κληρονομιάς. “Για εμάς, που έχουμε επανειλημμένα επισκεφθεί το 
Κίεβο και την Ουκρανία, για τους Ορθόδοξους Χριστιανούς, συμπεριλαμβανομένου 
του βουλγαρικού λαού, αυτό το μοναστήρι αποτελεί μέρος του κοινού πνευματικού 
χώρου της Ορθοδοξίας, που χτίστηκε πάνω στο έργο των αγίων αδελφών Κυρίλλου 
και Μεθοδίου, Ισαποστόλων, και των μαθητών τους”, προσθέτει.

“Είμαστε μάρτυρες μιας παράλογης και παράλογης επιθετικότητας που 
καταστρέφει την πολιτιστική και ιστορική κληρονομιά στο όνομα του 
απερίσκεπτου ανθρώπινου εγώ, η οποία αναπόφευκτα θα παραμείνει καλυμμένη με 
το πέπλο της ιστορικής λήθης. Αλλά οι πληγές που προκλήθηκαν στους ιερούς 
τόπους θα παραμείνουν ζωντανές στη μνήμη των γενεών”, επισημαίνει ο 
Σεβασμιώτατος.

Ο Μητροπολίτης Ρούσε ταυτίζεται με την πρόσφατη δήλωση του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου για την επίθεση. “Αυτά τα λόγια μαρτυρούν 
ξεκάθαρα τον πνευματικό πόνο της παγκόσμιας Ορθοδοξίας και την 
κατηγορηματική καταδίκη κάθε βίας που στρέφεται εναντίον ιστορικών ιερών 
τόπων που δεν ανήκουν σε ένα κράτος ή λαό, αλλά σε ολόκληρη την ανθρωπότητα”
, αναφέρει.

Ο Μητροπολίτης κ. Ναούμ υψώνει τη φωνή του για την υπεράσπιση της ιστορικής 
κληρονομιάς της εκκλησίας στο Κίεβο και την Ουκρανία και ζητά να τερματιστεί 
κάθε ενέργεια που απειλεί την ακεραιότητα των εκκλησιών, των μοναστηριών και 
των πολιτιστικών μνημείων. “Επειδή καλούνται να είναι χώροι προσευχής, ειρήνης 
και συμφιλίωσης, όχι τόποι πογκρόμ και καταστροφής. Παρακαλούμε τον Κύριο 
Ιησού Χριστό να ενδυναμώσει όλους όσους υποφέρουν, να διαφυλάξει τους ιερούς 
τόπους από περαιτέρω καταστροφή και να χαρίσει στα έθνη πνεύμα ειρήνης, 
κατανόησης και αδελφοσύνης, αμήν!”, καταλήγει.
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